

# 俄宣布终止过境乌向欧洲输送天然气服务

新华社莫斯科1月1日电 俄罗斯天然气工业股份公司1月1日发表声明说,因过境协议到期,自莫斯科时间1月1日早8时起终止过境乌克兰向欧洲输送天然气。

乌能源部长加卢先科在“电报”发文说:“我们停止俄罗斯天然气过境乌克兰,这是一个历史性事件。俄罗斯正在失去市场并将遭受金融损失。”

2019年12月,俄罗斯天然气工业股份公司与乌克兰石油天然气公司签署了关于经乌克兰领土输送天然气的协议,协议有效期5年,2024年12月31日到期。

2024年,俄罗斯过境乌克兰向欧洲输送了约155亿立方米天然气,约占欧盟国家天然气消费总量的4.5%。

## 罗马尼亚和保加利亚全面加入申根区

新华社索非亚/布加勒斯特1月1日电 1月1日,罗马尼亚和保加利亚与申根区其他国家之间的陆地边境管制取消,意味着两国全面加入申根区。

2024年12月31日晚,罗保两国内政部长在连接两国的一处陆地口岸举行仪式,庆祝加入申根区。

1985年6月,法国、德国、荷兰、比利时和卢森堡5国在卢森堡小镇申根签署协定,创建申根区,旨在实现各国间人员和货物自由往来,推动欧洲一体化进程。

## 伊朗将于13日与英法德举行新一轮对话

新华社德黑兰1月1日电 伊朗副外长加里巴巴迪1月1日宣布,伊朗将于1月13日与英国、法国、德国举行新一轮对话。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,加里巴巴迪当天在出席伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼的纪念活动时,向记者公布了这一消息。

“正如我们之前所说,这只是对话,而非谈判。”加里巴巴迪说,新一轮对话旨在阐明相关议题并进行进一步磋商,以确定未来如果举行谈判,应在何种框架和方式下进行。

## 巴西将分析阿塞拜疆航空公司失事客机黑匣子

新华社圣保罗12月31日电 巴西环球电视台2024年12月31日报道,阿塞拜疆航空公司失事客机的飞行信息记录系统(“黑匣子”)计划当日被送往巴西首都巴西利亚,由巴西航空事故调查和预防中心进行分析。

环球电视台援引巴西空军声明说,应哈萨克斯坦政府要求,失事客机调查将根据《国际民用航空公约》在巴西进行,来自哈萨克斯坦、阿塞拜疆、俄罗斯的各三名研究人员将监测数据提取和分析过程。

12月25日,阿塞拜疆航空公司一架从阿塞拜疆巴库飞往俄罗斯格罗兹尼的客机在哈萨克斯坦西部城市阿克套附近坠毁。机上共有62名乘客、5名机组人员,其中38人丧生。失事客机由巴西航空工业公司制造。

## 美国汽车“蓄意”冲撞人群致45人死伤

据新华社休斯敦1月1日电 1月1日凌晨,美国路易斯安那州新奥尔良市发生汽车“蓄意”冲撞人群事件。当地警方说,目前已造成至少10人死亡、35人受伤。

据美国媒体报道,肇事皮卡车司机与警方发生冲突后死亡,目前尚不清楚是被警察击中还是自杀。

事件发生在当地时间1月1日凌晨3时左右。新奥尔良市警察局长安妮·柯克帕特里克在记者会上说,一名男子驾驶皮卡车沿着新奥尔良市法区波旁街“以非常快的速度行驶”并从车上开枪,击中两名警察,两人目前伤势稳定。

白宫发表声明说,总统拜登已听取汇报。美国联邦调查局人员说,他们在皮卡车上发现至少一个自制简易爆炸装置,但目前尚不能证实这起事件是恐怖袭击。

有目击者称,皮卡车在波旁街高速冲撞人行道庆祝新年的人群,多人当场接受急救。柯克帕特里克说,这不是一起酒驾案件,“这是蓄意行为……这名男子试图碾压尽可能多的人。”

事发后,新奥尔良警方封锁并疏散现场,要求公众避免前往事发地点。



## 韩国坠机事故背后的技术安全隐患

韩国国土交通部说,事故发生在2024年12月29日在位于全罗南道的务安机场降落时坠毁。机上乘客和机组人员除2名乘务员获救,其余179人全部遇难。

其中只有大约100起对飞机有较大影响。如果鸟类被吸入发动机,发动机可能会失速或关闭,但飞行员通常有时间应对并紧急降落。

韩国国土交通部说,事故发生前,机场塔台曾向客机飞行员发出鸟群冲撞警报。

韩国仁荷大学航空宇宙专业教授崔基永接受《首尔新闻》采访时说,鸟类被吸入发动机后会严重影响液压系统正常工作,导致起落架无法落下。

据韩国《中央日报》报道,务安机场的飞鸟撞击发生率为全韩国最高水平。务安机场从2020年开始推进跑道扩建项目,环境影响评估报告指出,机场附近有约113平方公里的滩涂湿地保护区,是不少冬季候鸟的越冬地,飞鸟撞击风险很大。

此外,大量批评声音直指机场应对迫降的安全准备不足。不少业内人士指出,客机以机身迫降前,应预先在跑道上喷洒泡沫,以减少着陆时的冲击、摩擦和起火风险。

据英国广播公司报道,2022年英国发生了1400多起飞鸟撞击事件,韩国国土交通部说,事故调查时,需全面考虑飞鸟撞击、机身问题和检修问题等因素。

韩国国土交通部说,此次事故出现重大伤亡,也与机场安全防范不到位有关。据韩联社报道,失事客机机腹着陆滑行约1600米后,先失控撞上海堤,方位角设施(航向信标台),即混凝土基座及上方定位天线,接着又撞上外墙,最终爆炸起火,酿成惨剧。

飞鸟撞击在客机飞行途中较为常见,但很少与致命坠机相关。据英国广播公司报道,2022年英国发生了1400多起飞鸟撞击事件,其中只有大约100起对飞机有较大影响。

韩国国土交通部说,此次事故出现重大伤亡,也与机场安全防范不到位有关。据韩联社报道,失事客机机腹着陆滑行约1600米后,先失控撞上海堤,方位角设施(航向信标台),即混凝土基座及上方定位天线,接着又撞上外墙,最终爆炸起火,酿成惨剧。

# 改革赋能 惟实励新 精彩蝶变

### ——宁夏水发集团改革发展回眸

## 勇立潮头 创造国企改革“水发经验”

宁夏水发集团的组建不仅是时代所需,更是一场勇敢的探索。在顺应区直党政机关和事业单位经营性国有资产集中监管的改革大潮中,在自治区水利厅和宁夏国有资本运营集团的支持与帮助下,宁夏水发集团于2021年7月组建成立。

企业发展之路如何走?在明确“强基、改革、转型、创新、升级、安全”六大发展路径的基础上,集团形成了“1246”总体战略思路,将现代农业供水和水利工程建设作为核心主业,全区性布局,全流域推进,带动其他板块业务协同发展。

企业内生动力如何来?集团聚焦提升管理效能,细化了部门工作职能,明确了权属公司部门设置和人员编制,实现了中层管理人员竞聘上岗。同时,搭建了市场化薪酬绩效制度体系框架,推动了“三项制度”改革的有效落地,激发了高质量发展的内生动力。

在改革、创新、增效的驱动下,宁夏水发集团取得了显著成果。海原西安供水水源工程全线贯通,黄河水首次深入中南部旱带腹地。利通区现代化灌区入选水利部试点县,为全区乃至全国提供了可借鉴的“水发模式”。

每一组数据背后,都承载着水发人的汗水与智慧;每一个数字的跳动,都是“水发品牌”生命力与活力的最佳注解。“宁夏水发集团是国有企业改革的成功实践,为推动企业高质量发展探索出了一条新路径。”宁夏水发集团负责人说。

## 两手发力 创新现代农业供水“水发模式”

作为成长扎根宁夏的区属国有企业,水发集团找准行业和地方同频共振的结合点、切入点,精准谋划农业供水服务和现代化灌区建设,为黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设赋能增效。

建设一个项目,打造一个精品,开创一个模式,专业化、物业化、智慧化的水发农业供水服务品牌擦亮了企业“金名片”。在吴忠市利通区、同心县,中卫市海原县,治水事业的质量、效率、动能正在发生着一系列变革,数字化赋能的灌区实现了在线水量计量、统计、操控闸门、视频监控、水费收缴等业务功能,数据作为新的生产要素,决策水资源按需分配,一滴水的产出价值越来越高。

这是“两手发力”在宁夏生动实践的结果。一只“看得见”的政府之“手”科学规划了现代化灌区项目,采取“体制机制创新+工程建设”模式,确保水利工作的方向正确、步伐坚定。另一只市场之“手”则来自宁夏水发集团。企业锚定“替政府分忧,帮群众解难”的国企定位,着力构建“投融资建管”现代农业发展模式,建立“政府投入引导、社会资本参与、银行融资支持、公司良性运营、群众持续受益”的良性机制,有效破解了“谁来投”“谁来管”“谁来建”“钱咋融”“如何还”,以及“有人建无人管”“建后轻管”等政府痛点,保障了工程综合效益的长久发挥,为持续提升粮食产能提供服务保障,为现代化灌区建设丰厚了“羽翼”。

聚焦民生“投”。为解决区域性民生安全问题,遵循“四水四定”原则,通过PPP和特许经营等模式,投资约31亿元在海原县、利通区等地建设10个农业供水项目,惠及近181万亩农田,保障粮食安全;发挥优势“融”。利用社会资本融资能力,通过基金、贷款等手段,获得银行授信14亿元,低息贷款5.79亿元,政府补助近4亿元,形成社会资本与政府共同投资、建设、管理、服务的新机制,解决水利工程建设资金不足问题;坚持品质“建”。突破常规,融合数字孪生、人工智能等技术,实现海原西安供水工程全线自动化监控等功能,并在特殊地形地质条件下实现多项区国内第一,为农业农村发展提供水源保障;锚定目标“管”。依托项目运营,在同心县、利通区灌区探索形成立体管护机制,构建规范化管理、专业化运行、物业化服务的供水服务机制,助力粮食增产增收。海原灌区提高泵站及调蓄水池运行管理,水安全保障能力,保障供水稳定安全;精准保障“服”。灌溉高峰期主动跟进,密切关注水情、墒情及早情,精准掌握灌溉用水需求,及时调整方案,力争抢引水、多蓄水,并组织运维人员广泛开展水情宣传,增强节水意识,服务地方经济社会发展。

三年来,宁夏水发集团不断丰富“水发模式”,为全区乃至全国推进现代化灌区建设和用水权改革锻造出一把“金钥匙”:利通区现代化灌区入选水利部第一批深化农业水价综合改革推进现代化灌区建设十个试点县之一;与利通区政府“两手发力”的创新实践被纳入第六批全国干部学习培训教材案例;“合同节水”举措被纳入水利部推广典型案例……

“作为国有企业,在忠诚担当中提升影响力,让政府放心地把任务交给他们,让群众满意是最终的结果。”宁夏水发集团负责人说。自成立以来,集团秉持“善水利民”使命,忠诚担当,全程参与项目策划与推进,帮助分析形势问题,投融资政策要求以及缺口资金解决渠道。在供水和防汛安全上,集团发挥专业应急抢险队伍作用,迅速响应,高效协同,确保及时处置险情,恢复安全供水,为人民群众生命财产安全保驾护航,展现了国企的责任与担当。

围绕灌溉高峰期,充分发挥资金、技术、人才、经验等优势,坚持项目建设“一盘棋”,围绕项目建设进度、质量和安全,科学谋划、倒排工期,放弃春节假期,全力推进工程建设,按期保障春灌。特别是海原西安供水工程建设正值疫情防控关键期,集团上下统筹组织、科学谋划、倒排工期、挂图作战,想方设法解决施工难题,历经400多个日夜奋战,提前实现了宁夏南部山区供水工程当年夏季开工建设、次年秋季通水的历史性突破,6.51万人从中受益,用实际行动诠释了国有企业“顶梁柱、顶得住”的责任。

集团坚持开放合作,与国内顶尖科研院所联合进行技术创新研究,解决海原供水工程关键技术问题,并应用数字孪生技术,打造标准化泵站和数字孪生泵站,为宁夏和全国灌区提供了样板,荣获国务院国资委“国企数字场景创新专业赛”二等奖。在国内水利市场输水泵以进口产品为主的情况下,发挥国企担当,引进重庆水泵厂国产化输水泵,实现国产高难度大流量输水泵的联合研制,填补了国产水泵在国内高扬程含泥沙水梯级扬水工程中的应用空白,通过应用验证国产水泵可取代进口产品的可能性,推进民生工程关键设备的自主可控,为民族企业的发展作出里程碑式贡献。

## 扛起责任 创优“水发品牌”价值

“船到中流浪更急,深水行舟不松篙”。从摸索到笃定,从突破到超越,宁夏水发集团奋进的脚步铿锵有力,矢志以更加坚定的姿态、更加卓越的建树,推动美丽新宁夏建设取得新成效,中国式现代化宁夏实践迈出新步伐。

实施标准化泵站建设并引进国产化输水泵,为智慧灌区建设和企业发展作出贡献。

数字“智水”赋能精准管理——全区首个数字孪生泵站。

承建的利通区吴家沟125万方调蓄水池保障农业用水。

